“TURKCE”

8. SINIF OMAGE GOLD MOTIVASYON TURKGE DENEME SINAVI GENEL-8 COZUMLERI

(A Kitapgigi)

1.

I numarali cimlede noktali virgiil yerine iki nokta gelmelidir. Bu ylizden dogru cevap A
olacaktir.

Verilen bilgiler ve secenekler eslestirildiginde su siralama olusmaktadir:

I-C

11-D

n-A

buna gore IV ve B segenegi eslesme disinda kalmaktadir. Bu ylzden dogru cevap B
olmaldir.

Seceneklerde “aramizdaki bitin samimiyeti cignemek hatta bizleri yok saymak”
ifadesinde “gignemek” kelimesi “saymamak, itibar etmemek” anlaminda kullaniimistir.
Bu yizden dogru cevap A olmalidir.

“Yasami kuruluktan kurtarmak” soéziyle insanlarda cosku ve gekiciligin 6n plana
cikarilmasi ifade edilmistir. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

Metni okudugumuzda maki ve yagmur ormanlarinin ne oldugu, metnin okuyucuyu
bilgilendirmeyi amagladigi ve metin genelinde nesnel anlatimin oldugu gorilmektedir.
Metinde benzetmeler ortak olarak kullaniimamistir. Bu yilzden dogru cevap D
olmalidir.



6. Gorselde verilen %46,5'lik oran A secenegindeki bilgiyle ters dismektedir. Bu ylzden
dogru cevap A olacaktir.

7. Metinde verilen gicek tirleri incelendiginde B seceneginde yer alan gicekle ilgili bir bilgi
verilmemistir. Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

8. Tablodan yola g¢ikarak 2018 yilinda ikinci sirada olan Konya’nin 2019’da da ayni sirada
olduguna ve verilen vyillarda sadece Adana ilinde silrekli bir artis olduguna
ulasilabilmektedir. Bu ylizden dogru cevap D segenegi olacaktir.

9. Verilen bilgilerle olusan bu tabloya goére A segenegindeki bilgi kesin dogrudur. Bu
ylzden dogru cevap A olacaktir.

A Blok B Blok
Kutliphane Etut/Muzik
Ogretmenler Odasi Miizik/Etit
idare Kitiiphane

10. C segeneginde yer alan “soyledikleriniz” kelimesi “soylediginiz sozler” olarak sifat
tamlamasi seklinde kullanilacakken “sozler” kelimesi dusmis ve adlasmis sifat-fiil
olmustur. Bu ytizden dogru cevap C olacaktir.

11. Metinde gegen climlelerden en az birinin ylklemi isim oldugu icin bitiin yiiklemlerde
¢ati aranamayacaktir. Ayrica metinde gegisli fiil de kullanilmamistir. Bu ylizden dogru
cevap C olacaktir.

12. Karsilagtirma: “simdiden sanayi 6ncesi déneme goére”

Agiklama: Metin genelinde bilgi vermek amaglanmistir.

Sayisal veriler: 1,0 C ve 1,5 C ifadeleri

Tanik gésterme: “Atmosferdeki karbondioksidin ¢cok uzun émurli olmasi ylziinden,
yayllimlarda bu sene meydana gelen diistisiin etkisi az olacak. Kiresel sicaklik
artislarini  yonlendiren atmosferdeki CO2 vyogunluklarinda azalma gorilmesi
beklenmiyor.” diyor Taalas.

Bu mantiga gore dogru cevap A segenegi olacaktir.

13. “Bu farklihg1 daha 6nce higbir kitapta tatmamistim.” ifadesiyle kitabin orijinalliginden
bahsedilmektedir. Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

14. Verilen ifadelerde “empati” anlatiimaktadir ve dolayisiyla bdyle bir yazinin bashgi da

“Empati” olmahdir. Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.



15

16.

17.

18.

19.

20.

. A secenegi “Bir kimse kilik kiyafetiyle degil, kisiliginin ve ahlakinin dizginlugiyle
olgllar.” ile, B secenegi “Bir aile igcindeki kusurlari, anlagsmazliklari sir olarak kalmali;
disariya sizdirilmamalidir.” ile ve D segenegi “Koti bir davranista bulunan insan iyilik
goremez.” aciklamalari ile eslesmektedir. Ancak C secenegi ile ilgili bir agiklama yoktur.
Bu ylizden dogru cevap C olacaktir.

Metinde konusma ve dinlemenin etkili sekilde bilinmesi gerektigi Uzerinde
durulmustur. Bu yizden dogru cevap D olacaktir.

I, Il ve lll. cimlelerde nesnel anlatim varken IV. cimlede yer alan “homurtuyu
andiriyor” ifadesi 6znellik katmaktadir bu cimleye. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

A segeneginde 6zne ileilgili,

B seceneginde baglag yanhsligi,

D segeneginde gereksiz ek kullanimi ile ilgili anlatim bozuklugu vardir.

C seceneginde ise yanlis anlamda kullanilan kelimeden kaynaklanan bir anlatim
bozuklugu vardir ve bu agiklamalarda yer almamaktadir. Bu yiizden dogru cevap C
olacaktir.

Metin incelendiginde |, Il ve lll. cimlelerde stres yonetimi ile ilgili bilgiler aktarilirken
IV. cimle ve bu ciimleden sonra basariyi elde etmek (izerine bilgiler verilmeye
baslanmis ve paragrafta bir anlam farklilhigi olusmustur. Bu sebeple metin IV. cimle ile
ikiye bolinmeli ve ikinci metin bu ciimle ile baslamalidir. Bu yizden dogru cevap D
olacaktir.

“Tumba, kuyu ve Uggen” ifadeleriyle birden fazla oyun cesidi olduguna ve “Bilye,
kivrilan isaret parmaginin igine oturtulur ve basparmakla itilerek atilir.” ifadesiyle de
parmaklar yardimiyla hareket ettirildigine ulasiimaktadir. Bu ylizden dogru cevap D
olacaktir.



